

东黄输油管道泄漏爆炸特别重大事故

9名责任人被警方控制

□据《北京晚报》

11月25日上午,国务院山东省青岛市“11·22”中石化东黄输油管道泄漏爆炸特别重大事故调查组全体会议在青岛召开。调查组组长、国家安全监管总局局长杨栋梁要求,加快事故调查处理,彻底查清事故直接原因和管理问题,严肃追究事故责任,及时公开事故调查报

告,给社会、遇难者家属和受伤人员一个真诚负责的交待。

在会上,杨栋梁针对事故提出了15个问题,并表示,这些问题都要查清楚。

据青岛经济技术开发区(黄岛区)宣传部官方微博消息,25日晚警方已控制“11·22”中石化东黄输油管道泄漏爆炸特别重大事故中石化相关人员7人、青岛经济技术开发区相关人员2人。



辽宁舰赴南海海域 开展科研试验和训练

11月26日上午,我国第一艘航空母舰辽宁舰从山东青岛某军港解缆起航,在海军导弹驱逐舰沈阳舰、石家庄舰和导弹护卫舰烟台舰、潍坊舰的伴随下,赴南海海域开展科研试验和训练。

(据新华网)

河北安国被曝 向市民收百元污染费 与暖气费绑定

□据 河北新闻网

11月25日,有网友爆料,称河北省保定市安国市向每户市民收100元空气污染费,与暖气费绑定,两者一起收。记者向安国市政府办一名工作人员核实后了解到,今年首次按户收取空气污染费,每户100元。

该网友家住安国市阳光逸景小区,前两天物业收取暖气费的时候说每户要收取100元的空气污染费。他询问了几名亲戚朋友,发现他们都有相同的遭遇。这名网友质疑:虽说保护环境人人有责,但中央有治污经费,为啥还要百姓买单?

随后,记者致电主管当地供热的安国市建设局,该局办公室一名女性工作人员表示,对此并不知情。安国市政府办一名工作人员则回应称,今年确实开始收取空气污染费,类似于垃圾处理费,不论住宅面积大小每户100元。对于收取这笔费用的考虑和安排,这名工作人员表示还需要进一步了解。

记者了解到,10月中央财政安排50亿元资金,用于京津冀及周边地区(具体包括京、津、冀、蒙、晋、鲁6个省、市、自治区)大气污染治理工作,重点向治理任务重的河北省倾斜。

“十大污染最重城市”河北占7个

环保部公布全国74个重点城市空气质量,第三季度70个城市出现污染天气,“十大污染最重城市”河北占7个,而其中就包括保定。

事实上,在空气质量新标准实施后,河北已经连续9个月在“十大空气质量较差城市”中占一半以上,而背后的头号黑手是以钢铁业为代表的重工业。扩散不力、排放量巨大、管理粗放……河北与其他地方的污染原因似乎并没有什么两样。但这些年来河北的能源消费结构,几乎完全依赖煤炭,煤炭使用量比全国的平均值要大许多。因此想办法减少对煤炭的依赖,对于减轻污染有着决定性的意义。

疑问

安监总局局长 15问

- 1 为什么不警戒?
- 2 为什么不封路?
- 3 为什么不疏散群众?
- 4 为什么不通知群众?
- 5 为什么引起爆炸?
- 6 为什么会发生泄漏?
- 7 泄漏的原因是什么?
- 8 直接原因是什么?
- 9 管理上的原因又是什么?
- 10 爆炸的直接原因是什么?
- 11 为什么泄漏的原油会进入市政排水涵道?
- 12 是规划的问题还是设计的问题?
- 13 是技术上的问题还是管理上的问题?
- 14 是企业的问题还是政府的问题?
- 15 为什么泄漏以后没有采取安全防范措施?



绘制 李琮

检查

漏油点管道严重扭曲变形



红圈处为断裂的输油管道,消防人员在断裂点附近检查 (网络图片)

25日,经过多日清理,引发“11·22”中石化东黄输油管道泄漏爆炸特别重大事故的输油管道疑似漏油点被找到。记者在现场见到,该段管道严重扭曲变形,断口整齐。据中石化方面介绍,输油管道破裂点位于青岛经济技术开发区的秦皇岛路与斋堂岛街交会处,原油泄漏后,部分原油漏入市政排水暗渠,流入海盆。目前,相关工程技术人员已对管道进行初步测量和取样,为下一步的事故原因分析提供数据依据。

相关链接

媒体称东黄输油管道泄漏爆炸事故 受损输油管道保额或超10亿元

□据 中国广播网

据经济之声报道,“11·22”中石化东黄输油管道泄漏爆炸特别重大事故损失惨重。中石化官方尚未披露更多损失和赔付信息。最新消息称,事故中受损的输油管道,保额可能超过10亿元,这也引发公众对能源行业高风险保障体系现状的关注。

生活

供热面积恢复85%

截至25日12时,当地政府部门累计向居民发放20余万份方便食品,调集大桶水1100桶、矿泉水3100箱。相关部门还调集了20辆部队野战炊事车,为市民提供热餐1万余份。市政管网方面,受影响区域的供电已于23日5时许恢复常态,居民区供水已于24日全面恢复,供热面积已恢复85%左右,被破坏的13.6公里燃气管线已恢复13.2公里。

“微博大V”禹晋永因诈骗一审被判11年

曾自曝给员工发6位数年终奖

□据《法制晚报》

11月26日上午,海淀区人民法院一审判决“微博大V”禹晋永犯合同诈骗罪,判处有期徒刑11年、罚金人民币10万元、剥夺政治权利二年,责令其退赔被害单位经济损失人民币52.2万元。禹晋永曾发微博自曝发给员工的年终奖最少也有6位数。

禹晋永,中国世代投资控股集团董事局主席,一度以“中国资本地产之父”闻名,因涉嫌诈骗于2012年7月13日被北京警方带走。他曾获美国西太平洋大学工商管理博士学位,与唐骏是校友。其学历、公

司屡遭打假。

禹晋永的中国世代投资控股集团的网站上显示,集团于2006年7月4日在香港注册成立,注册资金10亿港元。集团共两名注册人,一名是禹晋永,一名是史维学。事后经过查询,该集团注册资金仅1万港元。而史维学向媒体声明并不认识禹晋永。

禹晋永注册的北京凯爱投资顾问有限公司,地址是北京市昌平区北七家镇温泉花园B区A座别墅2号,但据媒体调查发现,温泉花园根本没有A座别墅。